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INSTRUKCJA  OBSŁUGI
Urządzenia do Nagrywania Rozmów  Telefonicznych P 5080
Dziękujemy za wybranie naszej Nagrywarki Telefonicznej  P5080 – jednego z nowocześniejszych w tej klasie urządzeń dostępnych aktualnie na rynku. Funkcje specjalne takie jak Dyktafon czy Monitor sprostają większości z Państwa potrzeb, umożliwiając nawet do 5-ciu godzin nagrań przypadający na jedną kasetę.

Prosimy o dokładne i szczegółowe zapoznanie się z niniejszą instrukcją oraz postępowanie według wskazówek w niej zawartych, a na pewno urządzenie sprawi Państwu wiele satysfakcji. Właściwe użytkowanie pozwoli Państwu na wieloletnią, bezproblemową pracę nagrywarki. 
Niniejsza instrukcja zawiera wszelkie potrzebne wskazówki dotyczące pracy urządzenia.

Opis:


(1) –kieszeń kasety



 
 (2) –klawisze funkcyjne


(3) –mikrofon




 (4) –regulator głośności


(5) –przełącznik prędkości kasety

 (6) –przełącznik głośnika monitorującego


(7) –przełącznik napięcia linii telefonicznej
 (8) –przełącznik źródła nagrywania


(9) –gniazdo słuchawkowe



(10) –gniazdo zasilania


(11) –gniazdo linii telefonicznej



 (2)

PANEL PRZEDNI         

(5)       (6)       (7)      (8)      (9)    (10)     (11)






PANEL TYLNY

Wyposażenie: 
1 szt. –Nagrywarka P 3080

1 szt. –kabel telefoniczny




1 szt. –kaseta



1 szt. – instrukcja obsługi

1 szt. –zasilacz AC/DC


1 szt. – dwójnik 

UWAGA !!! 


Odpowiedzialność prawną związaną ze sprawdzeniem czy nagrywanie rozmów telefonicznych jest zgodne z prawem ponosi użytkownik urządzenia.

Kolejność czynności przy uruchamianiu urządzenia :

1. Podłączamy zasilacz do gniazda 220V i do urządzenia

2. Przełącznik głośnika ustawić w pozycję [0] lub [L] by uniknąć sprzężenia dźwięku

3. Nacisnąć jednocześnie klawisze [REC] i [PLAY]

4. Wykonać (lub odebrać) rozmowę telefoniczną

5. Po skończonej rozmowie – przewinąć kasetę wstecz klawiszem [REW] i odtworzyć nagranie klawiszem [PLAY]

Przełącznik napięcia linii (z tyłu obudowy) pozwala na współpracę z dowolnymi rodzajami linii telefonicznych – zarówno zewnętrznych jak i wewnętrznych – gdy urządzenie jest podłączone do numeru wewnętrznego centralki PBX w firmie czy domu. 

Wbudowany mikrofon umożliwia użytkowanie nagrywarki jak zwykłego dyktafonu.

Zewnętrzny przełącznik czasu nagrywania pozwala na blisko 3-krotne wydłużenie czasu nagrywania przypadającego na jedną kasetę.

Nagrywarka może być zasilana bateriami typu: AA lub przez dołączony zasilacz prądu stałego. Producent zaleca stosowanie zasilacza sieciowego jeśli tylko źródło prądu znajduje się w pobliżu.

Aby zainstalować baterie należy odwrócić urządzenie spodem do góry grze znajduje się pojemnik baterii zabezpieczony uchylną pokrywką. Proszę zwrócić szczególną uwagę na zachowanie prawidłowej biegunowości – zgodnie z rysunkiem wewnątrz pojemnika. Dla najefektywniejszej pracy urządzenia zaleca się stosowanie baterii alkalicznych. Gdyby urządzenie przez dłuższy czas miało być nie używane – zaleca się wyjęcie baterii by uniknąć ich rozładowania się. Prosimy również nie zapominać, by nie wyrzucać baterii zużytych lecz pozbywać się ich w miejscach do tego przeznaczonych - pamiętając o ochronie środowiska naturalnego.

Podłączenie do prądu:

Przystępując do podłączenia urządzenia najpierw włączamy zasilacz do sieci elektrycznej a następnie jego końcówkę do gniazda nagrywarki (10). Upewnijmy się, że gniazdko sieciowe zapewnia stały dopływ prądu czy nie będzie on mógł być odcięty np. wyłącznikiem światła. 

 Gdy urządzenie zostanie zasilone – zaświeci się kontrolka na przedniej części obudowy.

Podłączenie do linii telefonicznej:

Należy upewnić się czy nie zachodzi potrzeba dołączenia adaptora telefonicznego pomiędzy           końcówką przewodu nagrywarki a Państwa gniazdkiem telefonicznym. 

Podłączamy końcówkę dołączonego przewodu do gniazda telefonicznego a drugi koniec do gniazda nagrywarki (11) oznaczonego napisem [LINE] .

Urządzenie przeznaczone jest do współpracy z pojedynczą analogową linią telefoniczną. 

W przypadku innych potrzeb prosimy skontaktować się z serwisem lub sprzedawcą celem dobrania modelu nagrywarki spełniającego Państwa potrzeby.

Tylny Panel:   (patrz rysunek)
Domyślne pozycje przełączników ustawione są fabrycznie. Jeżeli zachodzi potrzeba użytkownik może indywidualnie dobrać ustawienia przełączników tylnego  panelu zgodnie z poniższym opisem.

  [SPEED]  (5) –PRĘDKOŚCI przesuwu taśmy a co za tym idzie czas nagrywania. 

Pozycje: NORMAL lub EXTENDED pozwalają na nadrywanie z prędkością Standardową lub Wydłużoną-zwiększającą niemal trzykrotnie czas nagrania.

  [MONITOR]  (6) –GŁOŚNIK



Pozycje: OFF(0), LOW (L) lub HIGH (H) pozwalają na:

WYŁĄCZENIE głośnika monitorującego nagrywaną rozmowę, 

ustawienie na NISKĄ głośność lub WYSOKĄ

 [LINE VOLT] (7) –Służy do dobrania NAPIĘCIA pracy nagrywarki z napięciem linii telefonicznej.  Fabrycznie ustawione jest napięcie 48V DC –napięcia stałego jako wartość występująca najczęściej. Ustawienie przełącznika może być inne np. w przypadku współpracy nagrywarki z wewnętrzną centralką telefoniczną PBX np. w firmie czy domu

 [SOURCE] (8) – Wybór ŹRÓDŁA nagrywanego dźwięku pomiędzy: 

LINE –rozmową telefoniczną, a 

MIC –wbudowanym mikrofonem – tryb Dyktafonowy

[EAR] (9) – gniazdo SŁUCHAWEK zewnętrznych

[PWR] (10) – gniazdo ZASILANIA do podłączenia zasilacza będącego na wyposażeniu

[LINE IN] (11) – gniazdo podłączenia LINII TELEFONICZNEJ

PANEL GŁÓWNY – przedni:

 KLAWISZE PRZESUWU TAŚMY (2):

[RECORD] – służy do ustawienia urządzenia  w stan gotowości do NAGRYWANIA. 

Pamiętajmy, że wciskamy go jednocześnie z klawiszem PLAY

[PLAY] – uruchamia ODTWARZANIE nagrań

[REWIND] – przewija taśmę WSTECZ

[FORWARD] – przewija taśmę DO PRZODU

[STOP/EJECT] – służy do zatrzymania kasety oraz otwierania kieszeni kasety

[PAUSE] – służy to chwilowego ZATRZYMANIA kasety podczas nagrywania bądź odtwarzania nie używać w czasie przewijania – by nie uszkodzić kasety

NAGRYWANIE :    

1. ROZMÓW – Nagrywarka:

Nacisnąć klawisz [STOP/EJECT] w celu otwarcia pokrywy -umieszczamy kasetę wewnątrz i zamykamy kieszeń. W celu nagrywania rozmów telefonicznych (przy ustawieniu przełącznika SOURCE w pozycji TEL i uprzednim podłączeniu linii telefonicznej) naciskamy jednocześnie klawisze: [REC] i [PLAY]  - Taśma powinna stać w miejscu. GDYBY taśma zaczęła się poruszać – (przy odłożonej słuchawce) – należy skorygować napięcie linii przełącznikiem LINE VOLT na inną wartość. Następnie należy zaobserwować czy w momencie podniesienia słuchawki – taśma zaczyna się przesuwać  (gdyby tak się nie stało należy również dobrać inną wartość napięcia linii tel.) 

 W trakcie nagrywania dioda świecąca wskazująca poziom głośności nagrywanej rozmowy miga w takt dźwięku. Należy ustawić pokrętło dźwięku głośnika (z prawej strony obudowy) do poziomu jaki Państwu odpowiada. Uważając jednocześnie by poziom ten nie był zbyt wysoki –powodując sprzężenie zwrotne ( gwizd ! ). Zjawisko to może wystąpić szczególnie wtedy gdy słuchawka telefonu przez który prowadzona jest rozmowa znajduje się zbyt blisko nagrywarki 

2. Przez MIKROFON – Dyktafon:

 W celu nagrywania przez wbudowany mikrofon należy ustawić przełącznik SOURCE w pozycję MIC. Mikrofon jest zlokalizowany w przedniej (wierzchniej) części obudowy na prawo od klawisza PAUSE.

Aby powrócić do trybu nagrywania rozmów telefonicznych przywracamy pozycję TEL przełącznika SOURCE.

ODTWARZANIE

  Urządzenie pozwala na bezproblemowe odtwarzanie zarejestrowanych nagrań –zarówno rozmów telefonicznych jak i nagrań własnych. Możliwe jest również odtwarzanie kaset w innych urządzeniach. Jeśli jednak  prędkości odtwarzania obu urządzeń różnią się znacznie odtwarzanie takie może być mniej czytelne bądź wręcz niemożliwe. 

 Przy pomocy klawisza STOP/EJECT można otwierać kieszeń umożliwiając włożenie bądź wyjęcie kasety. Możemy kasetę również cofać czy odtwarzać klawiszami: REWIND i PLAY. Możemy dowolnie ustawić poziom głośności odtwarzania. Możemy łatwo przewijać taśmę do przodu bądź chwilowo wstrzymać nagrywanie czy odtwarzanie klawisze: FORWARD i PAUSE tak jak w zwykłym magnetofonie. Należy pamiętać, że w większości kaset zawsze występują na początku i końcu tzw. odcinki rozbiegowe taśmy. Aby nie stracić części nagrania należy o tym pamiętać i nagrywając kasetę od jej początku należałoby przewinąć jej krótki, nieaktywny fragment.

KONSERWACJA

   Zaleca się raz na trzy miesiące  przeczyścić głowice oraz rolki napędowe watką nasączoną w spirytusie. Można stosować również kasety czyszczące.

NAJCZĘŚCIEJ ZADAWANE PYTANIA:

-Po instalacji nagrywarki urządzenie nie działa i nie świeci kontrolka zasilania „Power” 

  -Upewnij się czy do urządzenia dochodzi prąd czy jest napięcie w gniazdku czy poprawnie włączono zasilacz oraz jego końcówkę do nagrywarki.

-Czy nagrywarka mysi być włączona bezpośrednio do telefonu z którego rozmowy będą nagrywane ?

   -Nie. Urządzenie można podłączyć do dowolnego gniazdka współpracującego z linią telefoniczną z której będziemy rejestrować rozmowy.

Aby móc wygodnie w dowolnym momencie wstrzymywać niepotrzebne fragmenty rozmów (klawisz ‘Pause’) wygodnie jest zainstalować nagrywarkę w zasięgu ręki od telefonu z którego najczęściej rozmawiamy.

-Czy możliwe jest nagrywanie z dwóch numerów (linii) telefonicznych ?

  -Model P 5080 nagrywarki jest urządzeniem jednoliniowym. Jeśli zachodzi potrzeba rejestracji z dwóch linii skontaktuj się z dystrybutorem celem dobrania właściwego modelu urządzenia.

-Jakich kaset można używać ?

  -Zalecamy używać nowych kaset dobrej jakości oznaczonych napisem „Normal”. Nagrywarka nie jest przystosowana do współpracy z kasetami Chromowymi czy Metalowymi. Można stosować taśmy różnych długości, aż do C-120 (dwugodzinnych). Zaleca się jednak taśmy C-60 (godzinne).

-Co dzieje się gdy taśma dobiegnie do końca ?

  -Funkcje nagrywania automatycznie zostają wyłączone zwalniając mechanizm napędowy. W momencie dojścia taśmy do końca – słyszalne jest delikatne kliknięcie natomiast na linii np. podczas rozmowy nie jest słyszalny żaden dźwięk towarzyszący wyłączeniu urządzenia. 

-Podczas nagrywania rozmowy słychać irytujący przydźwięk, co robić ?

   -Może to być zjawisko sprzężenia zwrotnego które można łatwo usunąć ściszając głośność monitora bądź wyłączając go całkowicie. Zjawisko może powstawać również przy zbyt małej odległości słuchawki telefonu od nagrywarki podczas rejestracji. 

-Podczas odtwarzania dźwięk jest nieczytelny (bardzo szybki lub wolny).

  -Najczęstszą przyczyną jest ustawienie innej prędkości przy nagrywaniu i innej przy odtwarzaniu tego samego nagrania. Należy dostosować prędkość przełącznikiem ‘Speed’.

    Gdyby i to nie pomogło należy sprawdzić głowice – czy są czyste, stan baterii, zmienić kasetę lub  jej stronę

-Czy można odtwarzać kasetę na innym magnetofonie ?

  -Jest to możliwe pod warunkiem, że nagrania były dokonywane przy ustawieniu prędkości na wartość „Normal”. Możliwe jest również skopiowanie nagrań dokonanych np. przy zwolnionej prędkości (Extended) na inne urządzenie nagrywające przy pomocy specjalnego kabla (dostępnego u dystrybutorów) poprzez gniazdo słuchawkowe „Ear”

-Do czego służy przełącznik napięcia linii ?

Służy on do dopasowania napięcia pracy nagrywarki z napięciami występującymi w różnych rodzajach linii telefonicznych np. wewnętrznych liniach central telefonicznych.

W sprawie szczegółów prosimy kontaktować się z serwisem lub dystrybutorem. 

Urządzenie spełnia warunki bezpiecznego użytkowania zgodnie z etykietą na spodzie nagrywarki.

Zaleca się aby ilość urządzeń np. telefonów łącznie z nagrywarką podłączonych do jednej linii tel. nie przekraczała pięciu. Dokładną ilość urządzeń podaje operator lokalny.

Życzymy Państwu dobrego użytkowania naszego urządzenia

  RECORD       PLAY        REWIND   FORWARD  STOP/EJECT  PAUSE
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 SPEED         MONITOR                    LINE VOLT         SOURCE
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